ENQXH SYXTIKQON KYIIPOY

31" MACKYNPIA OAYMNIAAA ®YZIKHZ

B’ AYKEIOY

Kupiakn 26 MapTiou 2017 '‘Qpa: 10:30 — 13:30

Odnyieg:

(1)  To dokipio anoTeheital anod okTw (8) Béuata kal déka (10) oeide.

(2)  Na anavtroete o€ 6Aa Ta Bepara.
(3)  Ta oxnuara dev cival oxedlaopéva Pe KAidaka.

4 Enitpéneral n xpnon Hovo pn npoypappaTiOPeVNG UNOAOYIOTIKAG HNXAVNG.

(5)  Aev emitpgneTal n xprion diopbwTikoU uypou.
(6) EnitpeneTal n xpnon WnAe Pehaviou povo.

(7)  O1 ypaQIkEC NapacTACEIC Kal Ta OXAKATA, KNOPOUV va Yivouv Kal JE HOAUPL.
(8)  O1 ypaQIKEC NapacTACEIC va YiVOUV OTO TETPAYWVICUEVO XAPTI.
(9)  O1anavtioeig va divovTal PE ToV apIBPo Twv CNUAvTIKWV Yneiwv, cUKQWvVA PE Ta

OedopEVa Tou KABe NpoBARHATOC.

(10)  Na xpnoiponoleite, ornou XpelaleTal, TIG 0TABEPEG nou divovTal oToV MO KATW Mivaka.

YTAGEPEX
Enmitayxuvon Tng BapUTnTag kovTa oTtnv engaveia Tng Mg g = 9.81 ms?
‘EvTaon Tou nediou BapuTnTac kovTda aTnv eNiPaveia TnG Mne. | g = 9.81 Nkg™*

Maykoopia oTabepd BapuTnTac

G = 6.67 x 10! Nm?kg?

Méon akTiva TnG ng

Rl'r]g = 6.37 % 106 m

Mada tng I'ng

Ml'r]q =5.98 x 1024 kg

>T1abepd Coulomb

k = 8.99 x 10° Nm?C?

®opTio TOU nNAekTpoviou

ge = -1.60 x 108 C

®opTio npwToviou

gp = +1.60x 10 C

Mada nAekTpoviou

me = 9.11 x 103 kg

Mada npwToviou

m, = 1.673 x 10?7 kg

Mada veTpoviou

mn = 1.675 x 10’ kg

TayxUTnNTa ToU PWTOC OTO KEVO

¢ =3.00 x 108 m/s




ENQXH ®YXIKON KYIIPOY 31" TATKYIIPIA OAYMIIIAAA ®YXIKHY B' AYKEIOY

OEMA 1 (15 povadec)

> €va XIOVOOPOUIKO KEVTPO UMAPXEl N XIOVOOPOMIKN MioTa Tou Mo KATw oxnuartoc. H
dladpopn nou akoAouBei £vag XIovodpOHOC 0 onoiog Eekiva and To onpeio A eivar n ABrA.
Ano To onpueio A exTeAei nAdyia BoAn Npo¢ Ta navw kai kataAnyel oTo onueio H, To onoio
BpiokeTal otn Baon Tn¢ nAayiac. MNa Tnv eniluon Tou NPoPANUATOC, va BewpPrOETE TOV
XIOVOOPOHO WG UAIKO OnpEio.

Av unapyouv TpIREC povo kata Tn diadpoun Bl (Bl = 50.0 m) pe ouvteheaTn) TPIRNG
M = 0.0505 kal 0 XIovodpOuoG EeKIva Xwpic apxIkn TaxuTnTa and To onueio A:

(a)

(B)

)

(©)

(®)

©

Q)

Na unoAoyiosTe To PHETPO TNG TAXUTNTAG KE TO OMOIO PTAVEI OTO onueio B, av To
TETAPTOKUKAIO AB €xel akTiva 55.0 m.
(2 povadeq)

Na dei€eTe OTI TO PETPO TNG TaxUTNTAG KE TO OMNOIO PTAVEI OTO ONUEio A, av
hi1 = 18.0 m kal h, = 48.0 m, €ival 21.0 ms™.
(3 Hovadec)

270 onueio A o XIovodpopoc ekTeAel NAdyia BoAn. (diveTal OTI nue = 0.600 Kal
ouvo = 0.800).

Na ypdyeTe TIC €EI0WOEIC TAXUTNTAG Kal BE0NC TOU XIOVOOPOHOU, WG oUvVAPTNON TOU
XpOvou, KaTa Tnv nAdyia BoAr oTouc Agoveg x Kal y
(2 Hovadec)

Na unoAoyioeTe Tov XpOvo avodou Kal To WEYIOTO UWoG nou Ba (pTAcEl 0 XIovodpOHOG
navw ano To onueio A.
(2 povadec)

Na unoAoyioeTe Tov XpOvo MTAONG TOU XIovodpOo[ouU and To onyeio A PExpl TO onueio
H otn Bdon Tng nAayidc,.

(2 povadeq)
Na unoAoyioeTe Tnv anodoTaon ZH.

(1 povada)

Na unoAoyioeTe TNV TaxUTNTa Tou XIovodpOHoU TN XPOVIKA OTIYHA NOU akoupunda oTo

£0a¢oG.
(3 povadeq)

YeMda 2 and 10




ENQXH ®YXIKON KYIIPOY 31" TATKYIIPIA OAYMIIIAAA ®YXIKHY B' AYKEIOY

OEMA 2 (10 povadec)

KwVvikO eKKpEPEC anoTeAeiTal and aBapeg pn ekTaTod vipa Pnkoug L = 1.50 m, 0To Akpo Tou
oroiou €ival oTEPEWPEVO owpa palac m = 612 g, To onoio diaypdel opifOvTIa KUKAIKNA
TPOXIA We aTabepn ywviakn TaxUTNTa w, WoTE TO VAUA va oxnuaTidel yovia 8 = 60.0° e Tnv
KATakopu®n, onwc gaiveral oTo oxnua.

(Aiveral nu60.0°= 0.866, cuv60.0°= 0.500)

(@) Na opioeTe Ta €ENC QUOIKA MEYEON Yl TNV KUKAIKN
Kivnon:
Mepiodog, ouxvoTnTa, Ywviakn TaxuTnTa.
(2 Hovadec)

(B) Na unoloyioeTe:

()  Tnv TAon TOU VAKATOC.

(1 povada)
()  Tnv nePiodo Tou KwVIKOU EKKPEUOUC.

(1 yovada)

(y) Avn ywviakn TaxuTtnTa yivel 2.40 rad.s*, va BpeiTe:

()  Tn ywvia nou oxnuatilel To VAKA PE TNV KATAKOPUPO.

(2 Hovadec)
()  Tn véa TAGon Tou VAUATOG.

(1 povada)

(0) Na oxediaoeTe o Babuoloynuévoug AEoveC T ypa@Iikn napacTacn TngG Taong
TOU VAWUATOG O OuvapTnon MHe Tn ywviakn TaxUutnta w, OTav n YWVIAKQ
TaxutnTa petaBaleral and 0.00 rad.s™ pexpl 5.00 rad.s™.

(3 Hovadeq)

YeMda 3 amd 10




ENQXH ®YXIKON KYIIPOY 31" TATKYIIPIA OAYMIIIAAA ®YXIKHY B' AYKEIOY

OEMA 3 (15 povadec)

Mia opada pabnTwv Pe TN XPNon TNG Mo KATw NEIpauaTiknG OIATaENG HEAETNOE Tn OXEON
KevTpopoAou dUvapng (Fk) kai nepiodou (T) Miag KUKAIKAG Kivnong Kal CUMNANPWOE ToV Mo KATW
nivaka perpnoswv. Aivovral : Mala otabuwv M, pala geAAoU m , akTiva KUKAIKAG TPOXIAG T.

%6 10 "“"\-\\ Fk (N) T (s)
(/ ﬁ:ﬁw ! e 0.10 1.60
e T 0.15 1.39
Ry n 0.20 1.30
| 0.25 1.18
0.30 1.10
0.35 1.04
0.40 1.00
2y 0.45 0.95
&l_ oTa8ua 0.50 0.90
0.55 0.87
(a) Na ypaweTe Ta GUOIKA PEYEDBN nou diaTrpnoav oTabepa os auTo To Neipaya.
(1 povada)
(B) Moia dUvaun nailel Tov poAo TNG KEVTPOROAOU dUvapng;
(1 povada)
(y) Na €&nynoste nwg katagepav ol JadnTec:
(i) Na perprnioouv Tnv nepiodo TNG KUKAIKAG Kivnong.
(1 povada)
(i)  Na napouv TIC JIAPOPETIKEC TIMEC TNG KEVTPOUOAOU dUVauNG.
(1 povada)

(0) Na peTaQépete Tov N0 nNAvw nivaka METPHOEWV OTO TETPAdIO AMNAVTNAOEWY, va
OUMNANPWOETE KATAANAG TNV TeAeuTaia OTAAN TOU, WOTE va XAPAEETE KATAAANAN
YPagIk napdoTacn, yia va PNopeceTe va eNIBERAIWCETE TN OXEON NMOU OUVOEEI TNV
KEVTPOHOAO dUvapn kai Tnv nepiodo HIag KUKAIKNAG Kivnong.

(5 Hovadeq)

() Na ypayeTe TO CUPNEPACKA NOU NPOKUNTEI and Tn ypagikn napacTacn yia Tn oxeon
TNG KEVTPOOAOU dUvapng kai TngG nEPIodoU HIag KUKAIKAG Kivhong,.
(1 povada)

() Av oTo nmio Navw Meipaya n akTiva Tng KUKAIKAG TpoxIag nrav 60.0 cm, va
UnoAoyioETE anod Tn ypagikn NapacTacn Tn Yala Tou QeAAoU.
(3 Hovadeq)

(n) Na avaQépeTe Yia aitia oparpaTwy oTo Mo NAavw NEipapa Kai va eENyRoETE Nwg

Mnopei autd To 0@AAUa va eAayioTonolinBei.
(2 povadeq)

YeMda 4 and 10




ENQXH ®YXIKON KYIIPOY 31" TATKYIIPIA OAYMIIIAAA ®YXIKHY B' AYKEIOY

OEMA 4 (10 povadec)

(a) Na dIaTUNWOETE TOV VOO TNG NaykoouIag EAENG.
(1 povada)

(B) AuUo opoiol dopugdpol A kal B palac m o kabévag, kivouvtal oTnyv idia KUKAIKR TpoxId
akTivag r yupw ano Tn 'n, aAAa Pe avTiBETEC POPEC NEPITTPOPHG.

'OANeC 01 aNAvTAOEIC OTA EPWTAMATA MOU akoAouBouUv, va ekPppacTolV O ouvapTnon
TwV peyebwv G, My, m kai r.

()  Na unoAoyioETe TO PETPO TNG -~
YPAUMIKAG TaxuTnTag Twv dU0 vd L7 S v
dopuUPOPWV. Y “'\

(2 povadeq) /

(i) Av Tn xpoviki oTiyuat =0's A T _.- T 7B
BpiokovTal OTIC avTIOIAPETPIKEG BETEIC \ M, !
Tou axnuartog (B€on A kai 8€on B) va \ /
BpeiTe TOV XpOVO PEXPI Va A < , d
OUYKPOUGOTOUV 01 3U0 30pupOpOl. S

(3 povadeq)

(i) Na peTagépeTte oTO TETPAdIO ANAVTACEWY 0AG TO MO NAVW OXNAKa Kai va
ONMEIWOETE TN B€0n o6nou ol duo dopuPdpol Ba CUYKPOUGTOUV.
(1 povada)

(iv) Av n kpouon €ival nAaoTikr (dnAadn éva CUCOWUATWHA), VA UNOAOYIOETE TNV
OAIKI) INXAVIKN EVEPYEIQ TOU CUOCWUATMOHATOC AUECWC META TNV Kpouan.
(2 povadec)

(v) Na unoAoyioeTe TNV anwAEIa TNG KNXAVIKNG EVEPYEIAC ano Tnv Kpouon.
(1 povada)

YeMda 5 and 10




ENQXH ®YXIKON KYIIPOY 31" TATKYIIPIA OAYMIIIAAA ®YXIKHY B' AYKEIOY

OEMA 5 (10 povadec)

(@) Na dIaTUNWOETE TOV YEVIKEUPEVO 2° VOO Tou NeUTwva.
(1 povada)

(B) e owpa palac m nou Kiveital Pe TaxUTNTa PMETPOU Ug, 0 Agio opildvTio eningdo, dpa
duvapn F oTabepol PETPOU, HE POopa aAvTIBETN TNG Uo. OswpoUle BETIKN TN Popd Tng
Uo.
O1 anavtnoeic oag va doBolv o€ ouvapTnNon TwV PeyeBwv m, F, Kal Uo.

'OTav n PETABOAN TNC OPUNAC TOU OWHATOC €ival -4m*Ug VA UMOAOYIGTOUV:

() H TaxlTNTa TOU CWHATOG.
(3 Hovadec)

(i)  H xpovikn diapkeia kaTda Tnv onoia NPokANBNKE n NPonyoulevn JETABOAR
OpHIG.
(2 povadec)

(i) To &pyo Tng dUvapng F yia Tn YeTaTonion kata Tnv onoia n duvapn F eivai
OMOppPONN HE TNV TAXUTNTA TOU OWHUATOC.
(2 povadec)

(iv) To WETPO TNG HETATOMIONG NOU AVTIOTOIXEI OTO £PYO NOU UNOAOYIoATE GTO

epwTnua (ii). 50
(2 povadeg

YeMda 6 amd 10




ENQXH ®YXIKON KYIIPOY 31" TATKYIIPIA OAYMIIIAAA ®YXIKHY B' AYKEIOY

OEMA 6 (15 povadec)

(A) Ta owpata A kal B Tou nio katw oxnuatog, Ye paleg 150.0 g kar 300.0 g avTioToixa,

(a)

)

)

)

®

(B)

KivouvTal og opifOVTIO €ninedo Xwpic TPIBEC oTnv idia dielBuvon aA\a Pe avTiBetn
@opa. O1 TaxUTNTEC TOUG EXOUV HETPO Ua = 2.50 m/s kal ug = 1.25 m/s avTioToixa. Ta
oWPATa ouykpoUovTal KEVTPIKA — JETWNIKA.

ua us
_> 4—
A B

Ti ovopaloupe kpouan U0 CWHATWY;
(1 povada)

Z€ NOIEG KATNnyopieg dlakpivovTal ol KPOUCEIC, PE KPITRPIO Tn 8IaTApNnan f Oxl TNG
KIVNTIKNG EVEPYEIQC;
(1 povada)

Av n kpoulon gival NAACTIKN, Va UNOAOYIOETE TO PHETPO TNG TAXUTNTAG TwV dUO
OWHATWV PETA TNV KpoUon Kal va kabopioeTe TNV KaTeubuvaor| Tne.
(2 povadec)

Av n kpouon gival EAacTIKN, Va UNOAOYIOETE TO PETPO TNG TaXUTNTAC TV dUO CWUATWV
META TNV KpoUoN Kal va kabopioeTe TNV KaTeubuvor| Tne.
(Aivetar n oxéon: i, + ¥, = g + Uy, OMOU 2 kal T 0 TAXUTNTEG NPIV KAl PETA
Tnv kpoUan avTioToixa.)

(3 povadeq)

Ma 1o epwTtnua (), va oxedidoeTe o Babuoloynuévoug aEovec, aTo id10 diIaypauua,
TNV OpHN ToU KABE oWPATOC KABWE KAl TOU CUCTAKATOG TWV dUO CWHATWY, NpIV, KaTa
Kal JETA TNV Kpouaon, yia xpoviko diaotnua 0 < At < 5.0 s, BswpwvTag 6TI n kpouon
Eekiva Tn Xpovikn oTiyun t; = 2.0 s kai diapkei At = 0.50 s.

(5 Hovadecq)

AUO NOAU IKPEC (apeEANTEWV dlIaoTACEWV) UNAAEG A kal B e pala 0.150 Kg n kdabe pia,
ouvOEovTal PETAEU TOUG WE aABAPEC kal PN €KTATO vApa pNkoug 31.9 cm. O1 PNAAeg
BpiokovTal 0TO €0aPOoC Kal £PANTOVTAl, WOTE VA MNOPOUME va BewpPriOOUPE OTI Ta
KévTpa palac Toug oupninTouv. Tn Xpovikn oTiyun t = 0, divoupe otnv pndiha A
KaTakopupn apxikn TaxutnTa npog Ta navw, METpou 6.50 m/s. OewpnoTE TNV
avTioTaon Tou aEpa apeANTEA Kal TO TEVTWHA Tou oxolvioU akapidaio.

Na unoAoyioeTe To PEYIOTO UYWOG nou Ba ¢pBdAcel n Unaia A.
(3 Hovadeq)

YeMda 7 amd 10




ENQXH ®YXIKON KYIIPOY 31" TATKYIIPIA OAYMIIIAAA ®YXIKHY B' AYKEIOY

OEMA 7 (15 povadec)

A. (a) Na opioeTe TNV €vTaaon Tou NAEKTPIKOU Nediou O€ €va OnUEio Tou.
(1 povada)

(B) To nio kGtw diaypappa OeiXVel TIC NAEKTPIKEG DUVAMIKEG YPAUMEG OE HIa NEPIOXN EVOC
NAEKTpoOTaATIKOU Nediou Nou ONUIOUPYEITAl and akivnTa onuEIaka NAEKTPIKA (popTia. To
Olaypappa dev apopd oAOkANpo To nedio mou OnuioupyeiTal alAa eival PEPOG Tou.
Mavw oTo diaypaupa onpeiwvovTtal onueia (A, B, T, A, E, H, ©, 1, K, kai A). Ta onpeia
MouU avapEPovTal OV EXOUV KAMOIO IBIAITEPO XAPAKTNPICTIKO.

A

Me Bdaon To nio NAvw OIAYPARHA TWV NAEKTPIKWY OUVAUIKWV YPARH®Y, VA anavTnoeTe OTd
Mo KATwW EPWTNHATA.

(a) Na avagepeTe Tov apIBPd TwWV NAEKTPIKWY POPTIWV Nou undpxouv oTo didypaya.
(1 povada)

(B) Na ypdyete TO €i00C TwV NAEKTPIKWV QOPTIWV, AvAPEPOVTAG Kal TO YPAUHA Mou
BpiokeTal NANOIECTEPA TOUG.
(3 Hovadeq)

(y) Na ava@epeTe To NAEKTPIKO POPTIO NOU EXEl TO HEYAAUTEPO HETPO.
(1 povada)

() Na npoadiopiceTe o€ nolo and Ta onpeia A, E, I, K kal H, To nedio €xel Tn peyaAlTepn

Evraon.
(1 povada)

YeMda 8 amd 10




ENQXH ®YXIKON KYIIPOY 31" TATKYIIPIA OAYMIIIAAA ®YXIKHY B' AYKEIOY

(e)

(om)

@

(n)

(6)

Na kataTta&ete Ta onyeia A, E, I, K kal H, o ax€on e TNV &vTaon Tou NAEKTPIKOU
nediou, ypaApovTac NpwTa TO ONUEIO NOU EXEl TNV HIKPOTEPN EvTAON.
(2 povadec)

Na kataTta&ere Ta onyeia A, B, H, © kai K, o€ oxéon Pe To Suvapikd Touc, ypapovTag
NPWTA TO ONUEIO NMOU £XEl TO HEYAAUTEPO SUVAMIKO.
(2 povadeq)

Na npoadiopioeTe TNV kaTeuBuvon nou Ba akoAoudnaoel Eva BETIKO NAEKTPIKO (POPTIO,
av agebei eAelBepo oTO aNpEio O.
(1 povada)

Na npoodiopioeTe Tnv kateuBuvon nou Ba akoAouBnoel €va apvnTiKO NAEKTPIKO
QopTio, av apebei eAeUBePO 0TO ONpEio A.
(1 povada)

Aiyo nio navw kai 0e€Ia oTov XwpPo Tou nediou nou ep@avileTal oto didypaupa, ano Tn
HOP®N TWV NAEKTPIKWV OUVAUIKOV YPAUH®Y, HNopoUHE va KATaAdBoupe OTI undpyel
aKOMa &va NAEKTPIKO QopTio.

(i) Na oxedidoeTte oTO TETPAdIO ANAVTACEWY 0AG TO NAVW OEEIA KOPPATI Tou nediou.
Na npoodiopioeTe e 600 TO duvaTtov PeyaAuTepn akpiBela Tn B6€on autoU Tou
NAEKTPIKOU (PpOPTiOU Kal va kaBopioeTe To €i00OC TOU.

(1 povada)

(i) Na oupnANPWOETE TIC DUVAUIKEG YPAMMEG, OTOV XWPO MWETAEU TOU NAEKTPIKOU

popTiou oTn B€on B kal Tou {NTOUPEVO NAEKTPIKOU (POPTioU.
(1 povada)

2eMda 9 amd 10




ENQXH ®YXIKON KYIIPOY 31" TATKYIIPIA OAYMIIIAAA ®YXIKHY B' AYKEIOY

OEMA 8 (10 povadec)

Tpia goprTia q; = +2.50 uC, g2 = -5.00 UC Kkai i

gs = -2.50 uC BpiokovTal TonoBeTnuéva (akAwvnTa) oTov agpa ,," '

o€ NepIPEPEIa KUKAOU akTivac R = 50.0 cm, 6nw¢ Ppaiveral

oTo dInAavo oxnua. q ‘ ________ Qr __________ o 0:
\\\ i R /III

ZnTouvTai: !

(@) H &vTtaon Tou NAEKTPIKOU Nediou aTo KEVTPO O TOU KUKAOU.
(4 povadeq)

(B) To duvapikod Tou nAekTpikoU nediou 0To KEvTpo O
TOU KUKAOU.
(2 povadeg)

() To épyo Twv dUVAUEWY TOU NAEKTPIKOU Mediou KATd TNV PETAKIVNON EVOG
nuprva, nou anoteAeital andé dUo NpwTovia kal dUo VETPOVIA, and To KEVTpo O Tou
KUKAOU HEXPI TO Anelpo.
(2 pHovadeq)

() H TiuA kai n BEon evog TETAPTOU NAEKTPIKOU (POPTIOU (4 MOU NPEMEI VA TONOBETATOUE
oTNV NEPIPEPEIa TOU KUKAOU, WOTE N OAIKI £vVTAON TOU NAEKTPIKOU Nediou OTO KEVTPO

O va PndevIoTEi.
(2 pHovadec)

TEAOZ EZETAZTIKOY AOKIMIOY

YeAda 10 amd 10




ENQXH SYXTIKQON KYIIPOY

31" MACKYNPIA OAYMNIAAA ®YZIKHZ

B’ AYKEIOY

Kupiakn 26 MapTiou 2017 '‘Qpa: 10:30 — 13:30

Odnyieg:

(1)  To dokipio anoTeAeital and okTw (8) BpaTta kal déka (10) oehidec.

2) Na anavtioeTte o€ O6Aa Ta B&para.
(3)  Ta oxnuara dev cival oxediaopéva Pe KAIKaka.

4 EnirpéneTal n xpnon Yovo pn npoypappaTifOPeVNG UNOAOYIOTIKNG HNXAVNG.

(5)  Aev emitpgneTal n xpnon d1o0pbwTIKoU uypou.
(6) EnirpeneTal n xprnon KWNAE geAaviou povo.

@) O1 ypa@IkéG NApacTACEIC Kal T OXAKATA, Hnopoulv va yivouv kai Je JoAUPI.
(8) O1 Ypa@IkEG NApacTACEIC VA YiVOUV OTO TETPAYWVIOUEVO XAPTI.
9 O1 anavTtnoeIg va divovTal e Tov apiBuo Twv oNUavTikwv yneinv, cUPewva e Ta

dedopéva Tou kKAbe npoBARHaToC.

(10)  Na xpnoiponoleite, 6nou XpelaleTal, TIG 0TABEPEC nou divovTal OToV MO KATW Mivaka.

YTAGEPEX
Enmitayxuvon Tng BapUTnTag kovTa oTtnv enpaveia Tng Mg g = 9.81 ms?
‘EvTaon Tou nediou BapuTnTac kovTda aTnv eNipaveia TnG Mne. | g = 9.81 Nkg™

Maykoouia oTabepd BapuTnTac

G = 6.67 x 10! Nm?%kg

Méon akTiva TnG ng

Rl’nq = 6.37 % 106 m

Mada tng I'ng

Ml’nqz 5.98 % 1024 kg

>T1abepd Coulomb

k = 8.99 x 10° Nm?C2

®opTio TOU nAekTpoviou

ge = -1.60 x 10%° C

®opTio npwToviou

gp = +1.60 x 10 C

Mada nAekTpoviou

me = 9.11 x 103! kg

Mada npwToviou

m, = 1.673 x 10?7 kg

Mada veTpoviou

mn = 1.675 x 10 kg

TaxUTnTa ToU PWTOC OTO KEVO

¢ =3.00 x 108 m/s




ENQXH ®PYXIKN KYIIPOY 317 IMATKYIIPIA OAYMIIIAAA ®YZIKHE B’ AYKEIOY

00nyo¢g BabpoAoynong eEeTaoTikoU dokipiou 31" Maykunpiag OAupmadag
®duoikng B’ Aukeiou 2017

Fevikég 0dnyiec.

e O1 BaBuoloynTéc akohouBoUv Tov 0dnyo BabuoAoynonc kai Oxl TIG NPOCWNIKEG
TOUG anoyeIg 1 avTIANYEIC.

e [la kKGO onpeio nou anavTa o yadntrg Babuoloyeitarl pe eAaxioro 0.5 Tng povadag
onwc¢ gaiveral oTov 0dnyo BaduoAdynonc. Ae diveral 0.25 Tng povadac.

e Tivetal BaBuoAdynon pe BeTikO nvelpa. Ano Tnv AAAn n BabuoAoynaon dev npénel
va xapakrnpiletal and adikaloAoynTn enigikeia.

0dnyieg yia Tn padpoAoynon.

e To apiBunTikd AABoC nou TIMWPEITAl O €va HEPOC €VOC UMOEPWTAHATOC Oev
ennpeadel Tn Pabuoloyia TO UNOAOINO UMOEPWTNMA ) OE ENOPEVO UMOEPWTNHA.
Auvatov OpwC va TIMWPEITAl N andvrnon O €NOMEVO UMOEPWTNHMA, AV auTh
ennpeadleTal anod To apxiko Adboc. AuTtd Ba kabopileTal aTov 0dnyod BabpoAdynong
TNG OUYKEKPIMEVNG EPWTNONC.

e Anoucia povadag PETpnonG onuaivel Ot xaverar 0.5 Tng povadag oTnv TeAIKN
anavrnaon, €KTo¢ av OnAWveTal SIaPopPETIKA. Aev TIHWPEITAI NAvw and dUo POPEC
yla napaAnyn povadag PETpnong HEoa aTo idlo O&ua.

e H un owotn xpron Twv otabepwv, Ba odnynoel oe AdBog anoTéleopa. Oa
agaipeital 0.5 Tn¢ povadac yia kabs Aavbaopevn xpnon.

O1 nio kaTw anavrioeic divouv Yovo odnyieg e Baon TIC onoieg 6a Babuoloynbei To

ypanTod Tou pabnTn kai n kabepia dev anoTeAsi povTéAo anavtnong. Meavov, opbeg
anavTnoEIC TWV HabnTwV va Pnv TauTi{ovTal e auTeC Tou odnyou.
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OEMA 1 (15 povadec)

>€ €va XI0voOPOUIKO KEVTPO UMNAPXEI N XIOVODPOMIKN MioTa Tou nio kKaTw oxnuatoc. H diadpopn
nou akoAouBei evag x1ovodpdog o onoiog Eekiva anod To anpeio A sival n ABIFA. Ano To onueio
A exTeAei nAayia BoAn Npog Ta NAvw kai kKaTaAnyel oto onueio H, To onoio BpiokeTal oTn Baon
NG nAayidac. Ma tnv eniAucn Tou NPoBANKATOG, Va BEWPNOETE TOV XIOVODPOHO WG UAIKO aneEio.

Av unapyouv TpIBEG povo katd Tn diadpopn BI (Bl = 50.0 m) pe guvTeAeaTn TPIRAG
M = 0.0505 kai o X1ovodpouoc Eekiva xwpic apxikn TaxUTnTa ano To onueio A:

(a) Na unoAoyioeTe To PETPO TNG TaxUTNTAG KE TO OMOIO PTAVEI OTO onueio B, av To
TETAPTOKUKAIO AB €xel akTiva 55.0 m.
(2 povadec)

ZUP@WVa Je To Bswpnua diaTrpnong TNG KNXAVIKAC EVEPYEIAG,

1
Emu2 =mgR => u=,/2gR
(1 povada)
m m
u = 32.8497 " =>» u=328 "
(1 povada)
(B) Na dei&eTe OTI TO PETPO TNG TaXUTNTAG E TO OMOIO PTAVEI OTO ONUEio A, av

h: = 18.0 m kai h, = 48.0 m, €ival 21.0 ms™.
(3 Hovadeq)

1
Smut = —umg(Ay) + mg(Ah)

(1 povada)
=>» u = ,/—2ug(Ax) + 2g(Ah)
=> u =v440.96 = 20.999
(1 povada)
m
=>u=21.0 5
(1 povada)
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270 onpeio A o X10vodpopog ekTeAei nAayia BoAn. (Sivetar oTi nue® = 0.600 Kal
ovve® = 0.800

(y) Na ypayete TIC €€l0wOEIC TaXUTNTAG kal BE0NC ToU XIOVOOPOHOU, WG ouvapTnNOon TOU
XpOvou, kaTa Tnv nAayia BoAn oToug AEoveg X Kal'y
(2 povadec)
Agovag x:
Uy = Ugy = Uy = Ugovvp® => uy = 0.800u, => u, = 0.800 x 21.0
=>uy, = 16.8m/s
X = Ugyt => x = (upovve®)t => x = 16.8t

(1 povada)
Atovag y:
Uy = Uy — gt = uy, = ugnue® — gt =>u, = 12.6 — 9.81t¢
Y = Upyt — %gt = (uonue®)t — %gt2 => y = 12.6t — 4905t

(1 povada)

O1 povadec HETPNONG OAWV TWV MIO NAVW PUOIKWV HEYEBWV gival oTO OIEBVEC
ovoTnua povadwv (S.1.)

(0) Na unoAoyioeTe Tov XpOvo avodou Kal TO PEYIOTO UWOC nou 8a pTacel 0 XIovodpOHOG
navw ano To onueio A.
(2 povadecq)
u, =12.6 —9.81t =>» 0 =12.6 —9.81t
(0.5 povada)
t=1.2844 =>» t=1.28s
(0.5 povada)
y = 12.6t — 4.905¢2
Rmax = 12.6 X 1.2844 — 4.905 X 1.6497 = R4, = 8.0913 m
(0.5 povada)
=> Rpae = 8.09m
(0.5 povada)

() Na unoAoyiosTe Tov XpOVO NTRHONG TOU XIOVOOPOHOU and To Onueio A PEXPI TO OnuEio
H oTn Baon Tng nAayidac.
(2 povadec)
y = 12.6t — 4.905t2 =>» —48.0 = 12.6t — 4.905¢2

(1 povada)
=>t = 4.67s

(1 povada)
(O)  Na unoAoyioste Tnv anooTtaon ZH.

(1 povada)

x =16.8 X 4.6661 =78.39m
=>x =784m

(1 povada)

YeAido 4 and 23




ENQXH ®PYXIKN KYIIPOY 317 IMATKYIIPIA OAYMIIIAAA ®YZIKHE B’ AYKEIOY

(n) Na unoAoyioste TNV TaxUTNTa Tou XIOVOOPOUOU TN XPOVIKN OTIYUr MOU aKouunda oTo
€dagoc.
(3 Hovadeq)

m
u, = 12.6 — 9.81 X 4.6661 = —33.174 5

(1 povada)
m
u= [u2+u2=,/(16.8)2 + (—33.174)2 = 37.186 ~
m
=>u=37.2 5
(1 povada)
SV _T33A74
=T 168 P T
(1 povada)

OEMA 2 (10 povadec)

KwVIKO eKkpePEC anoTeAsiTal anod aBapeg Un kTaTo vApa pnkoug L = 1.50 m, oTo Akpo Tou
0rMoiou €ival OTEPEWHEVO OWHA palac m = 612 g, To onoio diaypagel opilOVTIa KUKAIKN TpoxId
ME oTaBepn) ywviakn TaxUTNTa w, WOTE TO VAMA va oxnuaTidel ywvia 6 = 60.0° pe Tnv
KaTakopugn, onwc ¢paiveral oto oxnua.

(Aiveral nu60.0°= 0.866, cuv60.0°= 0.500)

(a) Na opioeTe Ta €ENG PUOIKA PEYEDN YIA TNV KUKAIKN Kivnon:
Mepiodocg, ouxvoTNTA, YwVIiakn TaxuTnTa.
(2 povadecq)

Mepiodog T opiloupe TOV XPOVO Mou XpeldleTal yia va diaypayel
€va KivnTo Hia nAnpn nepioTpo®r). Movadeg PeTpnong oTo S.1.:(s).

(0.5 povada)

ZuxvoTnTa opifoupE Tov apIBPO TwV NANPWV NEPICTPOPWV OTN

' ' C
povada Tou xpovou. f = p

Movadeg peTpnong oto S.1.:(Hz).

(0.5 povada)

FwvIakn TaxuTnTa w, opifOUKE TO PUCIKO dIAVUOUATIKO PEYEBOC MOU EXEI METPO TOV
pUBPO METABOANG TNG eNiKEVTPNG Ywviag, SlEUBuvan KABETN oTo €NiNEdO TNG KUKAIKNG
TPOXIAC Kal (popa nou kabopileTal Ye Tov Kavova Tou deEI0oTpoPo koxAia 1 TnG de€iac

. Ap . .
naAaunG. w = v Movadec peTpnong oTo S.1.:(rad/s)
(1 povada)
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(B) Na unoloyioeTe:
(1)  Tnv TAon TOU VAKATOG.
(1 povada)
Atova y:
SE,=0=»S,=mg=»S§= == (2xéon 1.)
(0.5 povada)

=S = 0.612x9.81 —12.01 N
0.500

=>85=12.0N
(0.5 povada)

()  Tnv nNePiodo TOU KWVIKOU EKKPEUOUC.
(1 povada)
Atovag X:
= R mu? 2
YF, = ma, =>» S, = ——=mw Lnub
Snub = mw?Lnud

S = mw?L (2x€on 2.)
(0.5 povada)
S 12.01

=> 2:—:—
P W = T T 0612 % 15

=>» w = 3.617rad/s

_27'[_ 21T — 1737
~w 3617 008
—> T =174s

(0.5 povada)
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(y) Av n ywviakn TaxuTtnTa yivel 2.40 rad.s, va BpeiTe:

(1)  Tn ywvia nou oxnuaTidel To VAUA KE TNV KATAKOPUPO.
(2 povadec)

C . mg _ 2 — -9
Anooxeon1 &2 =>» g = M@ L =>»owl = I
=> VI Wpin => ovvl =1 =>1= ﬁ => Wpin = 2.557 rad/s

(1 povada)

Wmin > 240 rad/s =>> T0 VA NAPAUEVEI KATAKOPUPO, =>> ywvia 6 = 0°
(1 povada)

(n)  Tn véa TGon TOU VNAMATOC,

As

(1 povada)

W mg

SE,=0=>»S,=mg=>»5=0612%9.81=6.0037N =» S=600N
(1 povada)
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() Na oxediaoeTe o Babuoloynuévoug aEovec Tn ypa@Ikn napacTacn Tng Taong
TOU VAKATOG O€ OUVAPTNON HE TN YWVIAKN TaxuTnTa w, 0Tav n ywviakn taxutnta
heTaBaMetal ano 0.00 rad.s* pexpr 5.00 rad.s™.

(3 povadecq)

S = mw?L

S = 0.918w? S(N) | (rad/s)
23.0 5.00
18.6 4.50
14.7 4.00
11.2 3.50
8.26 3.00
6.02 2.56
6.0 2.40
6.0 2.00
6.0 1.00
6.0 0.00

25

BN

z pocad
v 10 //‘
/
5
0

00 05 10 15 20 25 30 35 40 45 50 55 6,0
w (rad/s)

>waTn BabuoAdynon a&ovav

(1 povada)
20T Xapagn TnG YPagIkng

(2 povadec)
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OEMA 3 (15 povadecg)

Mia opdda pabnTwv Pe TN XPNon TnG nio KATw NepapaTikng dIATa&ng HPEAETNOE Tn OXEON
KEVTPOMOAoU duvapng (Fk) kar nepiodou (T) pIag KUKAIKNAG Kivnong Kal UKNANPWOE TOV MO KATW
nivaka PeTpnoswv. AivovTal : Mala otabuwv M, pada geAhoU m , akTiva KUKAIKNG TPOXIAG .

Fr (N) T (s)

0.10 1.60

0.15 1.39

0.20 1.30

0.25 1.18

0.30 1.10

0.35 1.04

0.40 1.00

0.45 0.95
{| omabud 0.50 0.90
0.55 0.87

(a) Na ypayeTe Ta puoika PeyEBN nou diaTripnoav oTtabepd o auTo To Neipapa.

(1 povada)
Mala geANOU m , akTiva KUKAIKAG TPOXIAG T.
(1 povada)
(B) Moia dUvaun nailel Tov pOAO TNG KEVTPOROAOU dUvVaunG;
(1 povada)
H Taon Tou vAPATOC, NOU OUGCIAOTIKA €ival BAPOC TwWV OTABUWV.
(1 povada)
(y) Na €&nynoeTe nwg katagepav ol pabnTec:
()  Na perprioouv Tnv nepiodo TNG KUKAIKAG Kivhnong.
(1 povada)

'EBeoav Tov peAAd o€ opIlOvTIa KUKAIKR TPOXIA AKTIvac r kal JETpnoav We Tn Bonbeia
XPOVOHETPOU TOV XPOVO Yia €va apiBuo NnANpwv NepICTPOPwV, £0Tw 10. AKOAOUBWG
unoAdyioav Tov XpOvo WIaG NEPIGTPOPHG.

(1 povada)

(i)  Na napouv TIG DIAPOPETIKEC TIMEC TNG KEVTPOUOAOU SUVAUNG.
(1 povada)

AANaGlovtac Tn pala Twv oTaBPWV Kal BETovTac KABe @opd O MEPIOTPOPN ToV (PEAND

dlaTnPWVTAg oTabepr) TNV akTiva TNG KUKAIKAG TPOXIAG.
(1 povada)
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(0)

Fy

0.6
05
0,4
03
0,2

01

[ "Fx (N)

Na METAQEPETE TOV MIO NAVW Nivaka HETPACEWV OTO TETPAJIO ANAVTACEWV, va
OUMNANPWOETE KATAANAG Tnv TeAeuTaia OTAAN TOUu, WOTE va XApPA&eTe KATAANAN
YPaQIkn napaoTacn, yia va UNopecETe va €MIBERAIVOETE TN OXEON MOU CUVOEEI TNV
KEVTPOMOAO dUvapn kai Tnv nepiodo Hiag KUKAIKAG Kivnong,.

(5 povadec)

mu® _mw?® . man® o 1
" =>F, = " re = T2 r =>F, =4n mrT—2
(1 povada)
Fc (N) T (s) 1T?(s?)
0.10 1.60 0.39
0.15 1.39 0.52
0.20 1.30 0.59
0.25 1.18 0.72
0.30 1.10 0.83
0.35 1.04 0.92
0.40 1.00 1.00
0.45 0.95 1.11
0.50 0.90 1.23
0.55 0.87 1.32
(2 povadec)
Fi= oz

7 fam

-

A(1/T?)

5} 0.2 04 06 038 1 1,2 1,4

1/ -i-z (s?)

>waTn BabpoAdynon a&ovwv ((1 povada) ZwoTn Xapa&n TnG ypa®Ikng (2 Hovadec)

Av 0 padnTng oxedidoel T ypaPIkn napdaoraon F, = f(T?) owoTd, va d06ouv ol PHovadeg.
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() Na ypayeTe TO CUNNEPACKA MOU NPOKUNTEI anod Tn YpApIkn NapacTaon yia Tn oXéon
TNG KEVTPOUOAOU dUvVaNNG Kal TNG nepIodou HIag KUKAIKNAG Kivnong.
(1 povada)
H kevTpopoAog dUvaun ival avahoyn Tou 1/T2 ° (N n kevTpopoAog dUvaun ival avTioTpopwe
avaloyn Tou TETPAYWVOU TNG NepIOdou.)
(1 povada)

(O) Av oTo nio NAvw Neipapa n akTiva TNG KUKAIKAG TpoxIag nrav 60.0 cm, va

unoAoyiosTe anod Tn ypagikn napaoTacn Tn Hala Tou peANoU.
(3 povadecq)

F, = 4m? mrTi2 (KAion = 4m? mr)

(1 povada)
0.5-0.2 ,
=>>m= 4mc X 0.6 m
(1 povada)
=>m= 0.02111 => m = 0.021 Kg
(1 povada)

(n) Na avagepeTe pia artia oQaipaTwy OTo Mo NAvw NEIpaPa Kal va eENYNOETE NWG
MMopei auTd To oPAAua va eAaxioTonolinoei.
(2 povadec)

O Xpdvog PETPNONG TNG NEPIOGDOU.
(1 povada)

AvTi va PeTpa €vag padnTng Tov Xpovo 10 NEPIOTPOPWY, Va PETPOUV NEPIOTOTEPOI HABNTEC
Kal va eEAyeTal n Péon TIUN TOUu XPOVoU Yia Jia nepiodo. Av Hia PETPNon JIAQEPEI APKETA
ano TIC UNOAOINEG, anoppinTeTal, yiati meavov o pabnTng va PETPNOE Napanavw n AlyoTepeg
NEPIOTPOPEC.

(1 povada)
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OEMA 4 (10 povadec)

(a) Na d1IaTUNWOETE ToV VOUO TNC Naykoopiag EAENC.

(1 povada)
To PETPO TWV dUVAPEWV NAyKOopIac EAENC HETAEL dUO cwudaTwyv A Kal B, nou pnopouv
va BewpnBoUlv UAIKA onpeia, ival avaloyo e To YIVOPeVO Twv palwv Twv A kal B, kal
avTIoTPOPWE avaloyo PE TO TETPAYWVO TNG METAEU TOUC andoTaAoNG:

MMy

|Fasn|=|Frn|=G
O1 duvapelg sival NAvToTe EAKTIKEG Kal n dlEUBUVOT) TOUG gival n euBeia Nou evwvel Ta
KévTpa padac Twv dU0 CWPATWV.

(1 povada)

(B) AuUo opolol dopu@odpol A kal B palac m o kabévac, kivouvTal oTnv idia KUKAIKA TpoxIa
akTivag r yupw ano tn n, aAAa pe avTiBeTEC (POPEC NEPICTPOPNC.

'OAEC 01 aNAVTNOEIC OTA EPWTNATA NMOU akoAouBouv, va ekppacTolV 0€ ouvAPTNON TWV
peyebwv G, My, m kai r.

()  Na unoloyioeTe TO YETPO TNG -
YPAMMIKNAG TaxuTNTag Twv dUO v - ~ v
dopuUPOPWV. /7 \\
(2 povadec) /
il = m (1) a4 -
= m—’ \ M
k r \ Y /
—_— .
[Fel = G—5= () ---
5 11C (1 g m%
armo ar (2): =m—
o 1i¢ (1) Kai (2) 2 "
(1 povada)
GM GM.
Yy _ V2 &y = |4
r r
(1 povada)
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(i) Av Tn xpovikn oTiyunt=0s
BpiokovTal oTIC avTIBIAUETPIKEG BETEIC Tou oxAuaToc (B€an A kai B€on B) va BpeiTe Tov
XPOVO HEXPI VA OUYKPOUGTOUV 01 U0 dopuPOpOl.

(3 povadeq)

GMym 4m?
—Tr
r2 T2
(1 povada)
4Tt r
— 3 =T? < T=2nr [—
GM, GM,
(1 povada)

t=1/4 T (o xpdvog péxp! va yivel n cUykpouan gival To Y TN TrEPIGBOU)
(1 povada)

(i) Na peTapepete oTO TETPAdIO ANAVTAOEWV 0AG TO MIO NAVW OXAKa Kal va
onMEIWOoETE TN B€0n 6nou o1 dUo dopuPoOpol Ba GUYKPOUTTOUV.

(1 povada)
r
O~
u ’ \
’ \
I
\
\ My /
\ ’
~ . P -
>xedIaopog onueiou I
(1 povada)

(iv) Av n kpouon gival nAacoTikr (0nAadn £va CUCOWPATWHA), VA UNOAOYIOETE TNV
OAIKI MNXAVIKA EVEPYEIA TOU CUCCWHATWHATOC APECWG PHETA TNV Kpouon.
(2 povadec)

H oAIkr evépyela TTou ATTOUEVEI OTOUG BUO BOPUPOPOUG Eival N DUVAUIKN EVEPYEIX
TwV S0PUPOPWV:

Ex=0
Eop = Epor + Ex == Eox = Epoa
(1 povada)
GM,m
Eo). = ZEA = —ZT
(1 povada)
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(v)  Na unoloyiogeTe TNV anwAela TNG KNXAVIKNAG EVEPYEIQC ano Tnv Kpouaon.

(1 povada)
1, GM,
AE = 2Ex = 2.—mv* = m——
ou 2 T
m
=> AE = ry
(1 povada)
OEMA 5 (10 povadec)
(a) Na dIaTUNWOETE TOV YEVIKEUPEVO 2°V VOO Tou NeUTwva.
(1 povada)

O pubpodC PETABOANG TNG OPHNC €VOC OWHATOC 1 CUOTAMATOC OWMATWY, €ival i00C PE TN
OUVIOTAMEVN TWV €EWTEPIKWV DUVANEWY MOU ackouvTal o’ auTo.
SFe = AP/At
(1 povada)
(B) Z2e owpa palac m nou KIVEITal JE TaXUTNTA WETPOU Uo, O Acio opilovTio €ninedo, dpa
duvapn F oTaBepol PETPOU, HE POPA avTiBETN TNG Uo. OEwpoUE BETIKA TN Popa TNG Uo.
O1 anavTtnoeig oag va doBoUv 0€ ouvapTnon Twv Peyebwv m, F, Kal Uo.

'OTav n PETABOAR TNG OPHNG TOU CWHATOC €ival -4mup va UNOAOYIOTOUV:

() HTaxutTnTa TOoU CWHATOC.
(3 povadeq)

AP = _‘META - ﬁI'IPIN = — 4mUo = PmeTa — MUo
(1 povada)

=>PMmeta = — 4mMUp + MUy = Pmera = — 3mUo

(1 yovada)
= mu = —3mup = U = — 3Up H TaxUTNTa u Ba €xel avTiBeTn opda ano Tnv apxikn TaxuTnTta
Uo (N U Ba €xel apvnTIKA opa).

(1 povada)

(i)  H xpovikn didpkela kaTa TNV onoia NPokARBNKE n NPonyouUlevn HETABOAN
OpHNG.
(2 povadeg)
SF = APJAt =» APIAt= —F
(1 povada)
—F=-4muo /At = At =4muo/ F
(1 povada)
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(i) To €pyo Tng duvaung F yia Tn PJeTaTonion kata Tnv onoia n duvaun F eivai
opOpponn HeE TNV TaxUuTNTa Tou OwHaToc.
(2 povadec)

H kivnon Tou owpaToc EEKIVAsl PE Uo Kal F va €xouv avTiBeTn gopd Ta diaviopuaTa Toug Kal
KaTaAnyel Ye Ta u kal F va €xouv Tnv idia ¢popa.

To ocwpa apxika emPBpaduveTal oJald, YEXpI va oTapaTnoel. ‘EoTw OTi n TaxUTNTa TOU OWUATOG
MNOevVICETal TN XPOVIKN OTIYHA t = ti.

(Tn XPOVIKA OTIYKA t1 JNOPOUKE Va TNV UNOAOYIOOULE:

Ui=U—ati= 0=Up—aty=>ati=Up=>1t1 = Us/ a

€V 20¢ vopocg Tou Newton, F = ma, 6a pag dwoel Tnv EnITaxuvaon a.)

And Tn Xpovikn OTIyuN t = t; Kal PETA, n enidpacn Tng dUvaung F 0TO OwUa TO EMITAXUVEI
OMaAQ.

k=0 t=t
Uo
— m -
= F Uy =0
3 E
U t=t
A—
S U =10
E F j
i —— ' A
A

To Bewpnua €pyou - METABOANG TNG KIVNTIKAG EVEPYEIAE yia TIG B€oeic (I) Tn XPOVIKA
oTIVMA t = t1 (kaTw Oe&Ia oxnpa) we Tnv B€on (II) (kATw apioTePa oxnua) :
We = AExk = Wg = Ekveh — Ekapy @ We = %2-mu2-0
(1 povada)
= Wr = ¥2-m(3U0)2 = Wr = 9/2 mue2.
(1 povada)

(iv) To WETPO TNG KETATOMIONG NOU AVTIOTOIXEI OTO £€PY0 NMOuU unoAoyioaTte oTo
epwTnua (iii).
(2 povadec)

O opiopog Tou épyou: WE = F-Ax = 9/2muo?

(1 yovada)
=AX = 9mue? / 2F

(1 yovada)
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OEMA 6 (15 povadec)

(A) Ta owpata A kal B Tou nio katw oxnuartog, pe padeg 150.0 g kar 300.0 g avrioToixa,
KIvoUvTal o€ opIlOVTIO €ninedo Xwpic TPIREC oTnv idia dieubuvan aAAa e avTiBeTn popa.
O1 TaXUTNTEG TOUG EXOUV METPO Ua = 2.50 m/s kal us = 1.25 m/s avTioToixa. Ta owuaTa
ouyKpoUoVTal KEVTPIKA — HETWMIKA.

ua us
—> 4—

L~ ]

(a) T ovopaloupe kpouon PETAEU dUO CWUATWVY;

(1 povada)
Kpouon peTAl dU0 OWPATWY OVORAlOUKE TNV €Nagn 1 TNV NPOCEYYION TV dU0 CWHATWV
YIa HIKPO XPOVIKO 81AcTNHa, nou KivoUvTal To €&va nNpoc To AAAO e dIaPOpPETIKEG TaxUTNTEC,
KaTda To ornoio u@avifovral E0WTEPIKEG duvapel (dpaong — avTidpaonc)

(1 yovada)

(B) Ze nolec kaTnyopieg diakpivovTal ol KPoUOEIG, KE KpITApIo Tn diatrnpnon 1 oxi TNG
KIVNTIKAG EVEPYEIQG;
(1 povada)
>€ eAAOTIKEG KpoUoelg (d1aTnpnon TNG KIVNTIKAG EVEPYEIAG)
AveAaoTIKEG 1 KN EAAOTIKEG (N dIATAPNON TNG KIVATIKAG EVEPYEIAG)
(1 povada)

(y) Av n kpouon €ival NAQCTIKN, VA UNOAOYIOETE TO PJETPO TNG TAXUTNTAG TwWV dUO
OWUATWV PETA TNV KpoUon Kal va kaBopioeTe TNV kaTelBuvon TngG.
(2 povadeq)

ua us
D

VK OETIKN (popa npoc Ta Oe€ia
—_—

AL B e

Zﬁgf =0=> Aﬁ =0=> ﬁMETA = ﬁnPlN

(0.5 povada)
=> (ma+ mp) Vg = my Uy + my Ug =>
=>> (mA + mB) VK my Uy — Mmgup => 0.45 VK = 0.375-0.375

(0.5 povada)
Vi = 0 =>» To ouocowpdTwla 6a napapeivel akivnto
(1 povada)
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() Av n kpouon €ival EAACTIKN), VA UNOAOYIOETE TO HETPO TNC TAXUTNTAG TWV dUO CWHATWV
META TNV Kpouon Kal va kabopioeTe TNV KaTeuduvaor) Tne.

(AiveTal n oxéon: Uy + Uy = Ug + Vg, OMOU U kal U o TaxUTNTEG NPIV Kal JETA
TNV Kpouon avTioToIxa.)

(3 povadecq)

- > «— MPIN

©eTIKN Popd npog Ta degia.

Va Ve META

Zﬁg{ - 0 =>> Aﬁ = 0 => ﬁMETA = ﬁHPIN
=>mu Vy +mp Vg = my s+ mg g =>
=> —my VA + mpg VB = My Uy — Mpup => 0.15 VA = 0.3 VB => VA =2 VB

(1 povada)
I7A + VB: ﬁA‘l' ﬁB => _mAVA+ mBVB: my Uy — Mmgup
= V, + Vz = 375

(1 povada)
m m 7 /4 14 r 4
=V, = 2.5? , Vg = 1.25? UE popés 0mwe ato oynua, V4 aplotepd kat Vg de€id.

(1 povada)

() Ta 1o gpwTtnua (8), va oxedidoeTe og Babuoloynuevouc AEovec, oTo idio dIaypapua,
TNV OpHr TOU KGBE oWPATOC KABWE KAl TOU OCUCTAKATOC TWV dUO OWHATWY, NPIV, KaTd
Kal JETA TNV Kpouan, yia xpoviko diaotnua 0 < At < 5.0 s, BewpwvTac OTI n kpouon
Eekiva Tn Xpovikn oTiyun t1 = 2.0 s kai diapkei At = 0.50 s.

(5 povadeg)

PA (ITPIN) = 0375 Ns , PA (META) = — 0375 Ns
PB (ITIPIN) = —0.375Ns , PB (META) = 0.375 Ns

Psysr aipiny = O NS, Pyysr (meray = ONs

(2 Hovadeq)
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P(Kg. m/s)

(3 Hovadec)

(B) AU0 noAU MIKpEC (apeANTEWVY DIaoTACEWY) UNAAEG A kal B pe pada 0.150 Kg n kabe pia,
ouvdgovTal PETAEU TOUG WE aPBapéG kal PN ekTatd vApa pnkoug 31.9 cm. O1 PNAAeg
BpiokovTal 0To £€0aPOg Kal EPANTOVTAl, WOTE VA MNOPOUKE va BEwPNOOUKE OTI Ta KEVTPA
padag Toug oupninTouv. Tn Xpovikn oTiyun t = 0, divoupe oTnv pndia A KaTakopuen
apxikn TaxuTnTa npo¢ Ta navw, PETpou 6.50 m/s. OswpnoTE TNV avTioTAon ToU apa
QMEANTEA Kal TO TEVTWHA TOU oxolvioU akapiaio.

Na unoAoyioeTe To PéyIoTo Uyoc nou Ba (pBdaacel n unaia A.
(3 povadecg)

Eqapuoloupe To Bewpnua diaTrnpnong TnG UNXAVIKAG EVEPYEIAC yia Tn o@aipad A, yia Thv
Kivnon TnG anod Tnv oTIyHn TNG BOANG TNG HEXP! TNV OTIYHR akpIBWG NPIV TEVTWOEI TO VAKA.

1 1 m m
Emuoz =mgl + EmuAZ => uy = V35.99 = 5.9992 5 TP w= 6.00 .

(1 povada)
KaTtd To TEVTWHA ToU VAUATOC:

At->0 => I_SMETA = ﬁnPlN => 2m VK =1m Uy =>> VK = 3.00 ?
(1 povada)
Epappoloupe To Bswpnua diaTApnong TNG MNXAVIKNAG EVEPYEIAC Yia To cUoTNHa Twv dUo

oQaipwyv, and Tnv OTIydn NoU anokTouv Tnv Koivr Taxutnta Vi, = 3.00 % , HEXPI TNV OTIYHA
nou n o@aipa A @Tavel oTo HéyIoTo UYOC.

1
2mg(Ah) = S 2mV® =» (Ah) =0459m => Hypex = 0.459 +0319

=>» Hp, = 0.778m
(1 povada)

YeAido 18 and 23




ENQXH ®PYXIKN KYIIPOY 317 IMATKYIIPIA OAYMIIIAAA ®YZIKHE B’ AYKEIOY

OEMA 7 (15 povadec)

A. (a) Na opioeTe TNV €vTaon Tou NAeKTPIKOU nediou o€ €va onpeio Tou.
(1 povada)
'Evraon og onpeio nAekTpikoU nediou, ovopaloupE TO (PUOIKO OIaVUOUATIKO HEYEDOC
Mou €xel METPO i00 Pe TO NNAIKO TOU PETPOU TNG OUVAKNG MOU AOKEITAl O POPTIO g
nou BpiokeTal ¢' auTd To onWEio NPoOC TO POPTIO AUTO KAl KATEUBUVON TNV KATEUBUVON
NG dUvapng, av auTr) AaokeiTal o€ BeTIKO (popTio.

E=

| T

N
Movada perpnong oro S.i. <

(B) To nio kaTtw diaypappa deiXVvel TIG NAEKTPIKEG QUVAMIKEG YPAUMESG OE I MEPIOXN EVOG
NAekTpooTaTikoU nediou nMou dnuioupyeiTal and akivnTa onueIakd nAekTpIKG @opTia. To
diaypappa dev apopd oAOkANPo To nedio nou dnpioupyeital aAAa sival pépog Tou. Mavw oTo
diaypappa onueiwvovTal onueia (A, B, T, A, E, H, ©, I, K, kai A). Ta onueia nou avag@epovTal
dev £X0UV KAMoIO 101AITEPO XAPAKTNPIOTIKO.

A

Me Baon To nio Navw dIAYPAPKA TWV NAEKTPIKWV dUVAMIK®WV YPARHU®Y, VA anavTrosTe oTd nio
KATW €pwTNMATA.

(a) Na avagépeTe Tov apIBPd TwV NAEKTPIKWY (POPTIWV NMou undpyxouv oTo didypayua.

(1 povada)
Tpia (3) goprTia.
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(B) Na ypayete TO €i00G Twv NAEKTPIKWV QOPTIWV, avagepovTag kal To ypdupa nou
BpiokeTal NAnoIECTEPA TOUG.
(3 povadecq)
To QopTio kovTa oTo E BeTIKO

(1 povada)
TO PopTio KOVTA 0TOo I BETIKO
(1 povada)
Kal TO OPTIO KOVTA OTO B apvnTikO.
(1 povada)
(y) Na avaQepeTe To NAEKTPIKO POPTIO NMOU EXEI TO PEYAAUTEPO WETPO.
(1 povada)

To gopTio oTo onpeio E.

() Na npoadiopiceTe o€ nolo and Ta onpeia A, E, I, K kal H, To nedio €xel Tn peyaAlTepn
évraon.
(1 povada)
To onueio E

() Na kataTa&ete Ta onueia A, E, I, K kal H, o ox€on PE TNV £vTaon Tou NAEKTPIKOU

nediou, ypaApovTac NpwTa TO GNKEIO NOU EXEI TNV MIKPOTEPN £vTAOT).

(2 povadec)

H K IAE
©a d06oUv Kal o1 dUO POVADEC av n kaTaTa&n €ival cwoTr o OAa Ta onueia.
Oa do6Bei 1 povada av n katarta&n eivar Aabog o dUO onueia evdidpeoa. Av undapxel
AABoc 0TO GNMEIo He TNV WIKPOTEPN ) OTO ONUEI0 e TNV MeyaAUTepn €vracn Kapia
povada.

(oT) Na katata&eTe Ta onpeia A, B, H, © kai K, o€ oxeon pe To dUVANIKO TOug, ypagovTag
NPWTA TO ONUEIO NOU EXEl TO PEYAAUTEPO OUVAUIKO.
(2 povadec)
A K H OB
©a doBoUv kal ol dUO Povadec av n kaTtaTa&n eivar owaoTr o€ OAa Ta onpeia kar 1
Movada av n katartagn ival A\abog oe dU0 onueia evdiduesa. Av undpxel AdBog oTo
ONMEIO PE TNV HIKPOTEPN 1} OTO GNMEIO KE TNV PEYAAUTEPN EvTaon, kayia povada.

(0) Na npoadiopiosTe TNV KaTeUBUVON Nou 6a akoAoubnoel £va BETIKO NAEKTPIKO POPTIO,
av apedei eAeUBepO 0TO ONpEio O.
(1 povada)
©a kaTeuBuvBei Npog TNV NEPIOX Nou BpiokeTal To aneio B.
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(n) Na npoadiopioeTe TNV kaTelBuvan nou Ba akoAoubroel Eva apvnTIKO NAEKTPIKO (POPTIO,
av apebei eAeUBepo oTO ONEio A.
(1 pyovada)
©a kaTeuBuvBei Npog To POoPTIO NOU Eival KOVTA OTo onueio E.

(6) Aiyo mio navw kai de€1a oTov XWPOo Tou nediou Nou eugavileTal oTo dIAypapua, ano
HOPQI TWV NAEKTPIKWV OUVAUIKOV YPAHUM®Y, UNOPOUME va KaTaAdBoupe OTI undpxel
aKOMa €va NAEKTPIKO PopTio.

(i) Na oxedidoeTe 0TO TETPADIO ANAVTAOEWY 0AC TO NAVW OEIA KOPKATI Tou Nediou.
Na npoodiopioste e 600 TO duvaTov PeyaAuTtepn akpiBeia Tn B€on autol Tou
NAEKTPIKOU (POPTIOU Kal va kabBopioeTe To €idog Tou.

(1 povada)

Av £xouv Bpel 0woTa TN B€0n Tou PopTiou Kai av dnAwaoouv OTI TO PopTio gival BETIKO.
(1 povada)

(i) Na oupnAnpwOoETE TIG OUVAMIKEG YPAUMEG, OTOV XWPO MWETAEU TOU NAEKTPIKOU
popTiou oTn B€on B kal Tou {NTOUPEVO NAEKTPIKOU (POPTIOU.
(1 povada)
Av €xouv KAVel TOUAAXIOTOV 5 ypappEC Nou va TauTtoAoyoUv TOo (POpPTIO.
(1 povada)
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OEMA 8 (10 povadec)

(0
-~

Tpia gopTia g = +2.50 uC, g2 = -5.00 uC kai i
gz = -2.50 pC BpiokovTal TonoBeTnHEVA (aKAWVNTA) OTOV aEpa '
0€ NEPIPEPEIA KUKAOU akTivag R = 50.0 cm, 6nwg¢ @aiveral / : \
oTo dinAavo oxnua. VT S Q_Er _________ " s

R
ZnTouvTal: !

(a) H &vraon Tou nAekTpikoU Nediou OTO KEVTPO O TOU KUKAOU.

E0=E]_+E2+ fg

_KQiKQs _ K(Q1405)

o 899 10° x (2.5 +2.5) x 107¢
L3 (0.5)2
— 5 N
=1.798 X 10° = q: | ‘
(1 povada) i ! Eqs
o _ K02 _ 899x10°x5x10°° . IR
27 R2 (0.5)2 !
N . !
=1.798 x 10°~ U R
(1 povada) '
2 2 5 N
EO = E1‘3 + Ez = 254’ X 10 E
(1 povada)
E
£QP = —= => @ = 45.0°
E;
(1 povada)

(B) To duvapikd Tou nAekTpIKoU nediou oTo KEVTPO O Tou KUKAOU.
(2 povadec)

KQ, KQ» K@

Vo=Vi+Vy +V3=—-+—=+—
~ , 25 -5 —25
Vo =899 X 10°(5 - + 5=+ 550) X 10
(1 povada)
V, = —8.99 x 10*V
(1 povada)
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(y) To épyo Twv QUVAUEWV TOU NAEKTPIKOU Nediou KATA TNV PETAKIVNON VoG
nuprva, nou anoTeAeital anod dUo NpwTovia kal dUo veTpdvia, and To kevipo O Tou
KUKAOU WEXPI TO AMEIPO.
(2 povadec)
Wy = — qAV
(0.5 povada)
Wpoo = —2 X 1.6 x 107290 — V)
(0.5 povada)
Wopsw = —2 X 1.6 X 10719(0 +8.99 x 10*) = —2.8768 x 10714
(0.5 povada)
Wose = —2.88 x 1071
(0.5 povada)

(0) H TiuA kai n B€on evOg TETAPTOU NAEKTPIKOU (POPTIOU g4 MOU NPEMEI VA TOMOBETHOOULE
OTNV NEPIPEPEIA TOU KUKAOU, WOTE N OAIKN €VTAON TOU NAEKTPIKOU nediou aTo kEvTpo O

va pndevioTei.
(2 povadeq)

~ - ~ - - N
E0=E1+E2+ E3+ E4=0=>>E4= _254X105_

C
E _KQ4 _ _ —2.54 x 10° (0.5)2_ 707 uC ¥ = 707 uC
+= gz =0 = —gggxq00 - /07K Qu=7.070
(1 povada)
qz
. : da (av to doptio
i ' givau Betiko)
d1 .1 ——————————— C}: ------------- @ s
\ i Eig
‘\1 / i R r‘“
qa(avo'boprid
glval apvnTko)
(1 povada)

TEAOZ EZETAZTIKOY AOKIMIOY
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